
Novartis Hellas: Η Έκθεση Βιώσιµης
Ανάπτυξης 2020-2021 αποτυπώνει τη
σταθερή δέσµευση της εταιρείας στην
υγεία, την κοινωνία και την οικονοµία
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Πρόσβαση 3,4 εκατ. πολιτών σε 80 θεραπείες το 2021
72 κλινικές µελέτες µε 718 συµµετέχοντες και 6 προγράµµατα υποστήριξης
ασθενών/πρόσβασης µε 2.901 ωφελούµενους
Το ποσοστό των γυναικών σε θέσεις αυξηµένης ευθύνης ανήλθε σε 63,73%
Υιοθέτηση υβριδικού µοντέλου εργασίας

Η Novartis Hellas, πιστή στη δέσµευσή της για διαφανή και υπεύθυνη ενηµέρωση των συµµετόχων
της παρουσιάζει την 6η Έκθεση Βιώσιµης Ανάπτυξης 2020 & 2021. Η έκθεση περιλαµβάνει
αναλυτικά τις ενέργειες και τις επιδράσεις της εταιρείας κατά την προηγούµενη διετία, µε
πλήρη ενσωµάτωση περιβαλλοντικών, κοινωνικών και κριτηρίων διακυβέρνησης (ESG). Εκτενής
αναφορά γίνεται στον τρόπο µε τον οποίο η Novartis Hellas, στήριξε το Εθνικό Σύστηµα Υγείας,
τους ασθενείς και τους ανθρώπους της στις ιδιαίτερες συνθήκες που επέβαλε η πανδηµία Covid-
19 (περισσότερες πληροφορίεςεδώ).

Το 2021, 3,4 εκατ. Έλληνες πολίτες είχαν πρόσβαση σε 80 θεραπείες της Novartis µε 31.385
Ποιοτικά Προσαρµοσµένα Έτη Ζωής (QALYs). Αξίζει να σηµειωθεί ότι η
κοινωνική/πολλαπλασιαστική αξία των θεραπειών αυτών - µέσω της συνεισφοράς του υγιούς
πληθυσµού στο Α.Ε.Π. της χώρας - ανήλθε σε $823,5 εκ. το 2021 και $658 εκ. το 2020 (σύµφωνα µε
την Έκθεση Αποτίµησης της Κοινωνικής, Περιβαλλοντικής & Οικονοµικής Επίδρασης (SEE) που
εκπόνησε το Ινστιτούτο WifOR για λογαριασµό της εταιρείας).

Η εταιρεία πραγµατοποίησε το 2021 72 κλινικές µελέτες ύψους άνω των 7 εκατ. ευρώ, µε 718
συµµετέχοντες, καθώς και 6 προγράµµατα υποστήριξης ασθενών/πρόσβασης µε 2.901
ωφελούµενους. Σύµφωνα µε τα στοιχεία της έκθεσης, η εταιρεία προχώρησε τη διετία 2020-2021
σε συνολικές άµεσες επενδύσεις άνω των €468 εκ.* Επιπλέον, η εταιρεία δηµιούργησε
συνολικά 1.726 άµεσες, έµµεσες και επαγόµενες θέσεις εργασίας σε όλη την αλυσίδα αξίας της
το 2021.

Σε επίπεδο της Εταιρικής Υπευθυνότητας, η έκθεση για το 2020-2021 τεκµηριώνει την προσήλωση
της Novartis Hellas στους ανθρώπους της, στην υποστήριξη της τοπικής κοινωνίας, των ενώσεων
ασθενών και στο περιβάλλον.

Εργαζόµενοι

Υπογραµµίζοντας τη συνεχή δέσµευση της εταιρείας στη διαφορετικότητα και στη συµπερίληψη,
η έκθεση αποτυπώνει ότι το 63,73% των θέσεων αυξηµένης ευθύνης καταλαµβάνονται από
γυναίκες. Παράλληλα, µε σκοπό τη διαρκή διαµόρφωση ενός εργασιακού περιβάλλοντος, όπου1/3
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όλοι οι εργαζόµενοι ανεξαιρέτως να µπορούν να εµπνέονται και να εξελίσσονται, η Novartis Hellas
πραγµατοποίησε > 39.000 ώρες εκπαίδευσης, είτε εσωτερικά είτε µέσω κορυφαίων παρόχων.
Επίσης, µε απώτερο σκοπό την προστασία της υγείας των εργαζοµένων κατά την διάρκεια της
πανδηµίας, εφαρµόστηκε υβριδικό µοντέλο εργασίας.

Ενώσεις ασθενών-Τοπική κοινωνία

Κατά τη διετία 2020-2021 το πρόγραµµα για την ολιστική υποστήριξη των γυναικών µε καρκίνο
µαστού «Είσαι γυναίκα. Είσαι δύναµη!» υπό την αιγίδα της Εταιρείας Ογκολόγων - Παθολόγων
Ελλάδας (Ε.Ο.Π.Ε.) και µε την υποστήριξη των Συλλόγων «Άλµα Ζωής» συµπλήρωσε >2.800
εγγραφές. Υλοποιήθηκε το European Patient Innovation Summit, µε στόχο την ενδυνάµωση των
φορέων ασθενών στο διαρκώς εξελισσόµενο ψηφιακό περιβάλλον και 110 εκπρόσωποι από 38
ενώσεις ασθενών συµµετείχαν στο διαδραστικό Ψηφιακό Σεµινάριο Ενδυνάµωσης & Ανάπτυξης
Δεξιοτήτων που διοργάνωσε η εταιρία τοπικά. Στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας «Ανοιχτά Φτερά»,
που εστιάζει στην υποστήριξη των νέων ταλέντων, 100 απόφοιτοι συµµετείχαν στο πρόγραµµα
Digital Skills σε συνεργασία µε το Foundation, 8 νέοι ολοκλήρωσαν το πρόγραµµα πρακτικής
άσκησης διάρκειας 18 µηνών, ενώ υποστηρίχθηκε και ο θεσµός “Falling Walls Lab Greece”, ένα
διεθνές φόρουµ για τη νέα γενιά καινοτόµων, πρωτοπόρων, δηµιουργών και οραµατιστών.

Περιβάλλον

Η ελαχιστοποίηση του περιβαλλοντικού αποτυπώµατος παραµένει σηµαντική προτεραιότητα για
την εταιρεία. Το 2021 ολοκληρώθηκε η αποµάκρυνση όλων των πλαστικών µιας χρήσης από τις
εγκαταστάσεις της, ενώ είναι σε εξέλιξη η αντικατάσταση του στόλου συµβατικών οχηµάτων
της εταιρείας µε αντίστοιχα προηγµένης τεχνολογίας.

Η έκθεση είναι διαθέσιµη στην ιστοσελίδα της Novartis Hellas (εδώ) (PDF 4.7 MB).

Σχετικά µε το προφίλ της ‘Εκθεσης:

Η Έκθεση έχει συνταχθεί σύµφωνα (“in accordance-Core”) µε τα παγκόσµια Πρότυπα Βιώσιµης
Ανάπτυξης GR, µε στόχο να ανταποκριθεί στις ανάγκες και στις προσδοκίες των ενδιαφεροµένων
µερών της εταιρείας και να παρουσιάσει τον τρόπο µε τον οποίο η Novartis Hellas διαχειρίζεται τις
πιο ουσιαστικές επιδράσεις της στο πλαίσιο της βιώσιµης ανάπτυξης. Για τον προσδιορισµό των
περιεχοµένων της Έκθεσης, η Novartis Hellas διεξήγαγε ανάλυση ουσιαστικότητας βάσει των
Προτύπων GRI. Επιπλέον, η εταιρεία προετοίµασε την Έκθεση ώστε να δηµοσιοποιήσει τον τρόπο
µε τον οποίο εφαρµόζει και ακολουθεί τις οδηγίες του ΑΑ1000APS και τις Δέκα Αρχές του
Οικουµενικού Συµφώνου του Οργανισµού Ηνωµένων Εθνών, καθώς και να παρουσιάσει τη
συνεισφορά της ως προς την επίτευξη των παγκόσµιων Στόχων Βιώσιµης Ανάπτυξης του Ο.Η.Ε.
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